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● ㄧ、選擇題 (1 至 32 每題 3分  第 33 至 34 題 2 分)  

  

 

 

 

 

 

 

 

 

                                                                                                                                                           

                              

                                 

                                                                                                                                

  

(    )01、<此一區域位於阿爾卑斯山與庇里牛斯山以北，北鄰北海與波羅的海，西濱大西洋，地理位置十分優越•>上述區 

         域位於附圖(一)中的何處?(A)甲(B)乙(C)丙(D)丁。  

(    )02、日本 311 大地震引發強烈的海嘯，畫面藉由新聞傳送，讓人感受到自然災害的力量•附圖(二)是俄羅斯地形剖面 

          圖，請問下列哪一個地形區和日本擁有相同地質條件，也是地震好發區?(A)乙(B)丙(C)丁(D)戊。 

(    )03、歐洲地區的萊因河流域跨越多國的工業重心，成為重要的工業地帶•請問:萊因河從附圖(三)中哪個國家流入海

洋，帶動該地區港口的發展?(A)甲(B)乙(C)丙(D)丁。 

(    )04、歐洲的發展和河川的關係甚為密切，請問:東歐境內主要的都市多位於哪條河川沿岸?(A)波河(B)塞納河 

         (C)萊因河(D)多瑙河。  

(    )05、俄羅斯的人口大多集中在歐俄地區，西伯利亞地區人口稀少，影響此種人口分布的原因為何?(A)時區差異 

         (B)氣候條件(C)海岸性質(D)鄰國多寡。 

(    )06、冰河因重力的緣故，往低處前進時，有很強的侵蝕力，形成各式各樣的地形•請問:何者不屬於冰河的侵蝕地形? 

         (A)冰蝕胡(B)U 型谷(C)峽灣(D)谷灣。 

 

 

 

                                                                                                       

                                                                                                                

 

                                                                                                                                                                                          

                                                                                                                     

(    )07、附圖(四)為第四紀冰河期的歐洲•由圖可知，歐洲的大陸冰河主要以[甲]半島為中心向外擴張與侵蝕，因此冰河 

         地形遍布•請問:[甲]半島為何?(A)義大利半島(B)伊比利半島(C)巴爾幹半島(D)斯堪地那維亞半島。 

(    )08、附圖(五)為芬蘭的人口金字塔圖•從圖(五)分析，可看出芬蘭所面臨的人口問題有哪些?(甲)死亡率高(乙)社會

增加率高(丙)少子化(丁)高齡化(A)甲乙(B)甲丁(C)乙丙(D)丙丁。 

(    )09、附圖(六)為冰河 U 型谷延伸至海邊，當冰河消融後，受海水入侵形成的峽灣地形示意圖•此種地形在北歐哪個國

家最為發達?(A)芬蘭(B)丹麥(C)瑞典(D)挪威。 

(    )10、德國是歐洲工業國，下列哪些因素奠定該國工業發展的基礎?(甲)豐富的鐵礦(乙)豐富的煤礦(丙)充沛的地熱能

源(丁)便利的水運網路(A)甲乙(B)乙丙(C)乙丁(D)丙丁。 
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 (    )11、<這條線對我而言，已經不是遙不可及的抽象觀念，而是一條真真切切踩在我腳底下的界線…，好像越過了這一

條線後，連太陽也可以放肆地佔有二十四個小時，不留給黑夜任何一秒鐘•>根據上文的描述來推測，這一條線 

         最可能位於歐洲哪一個分區?(A)東歐(B)西歐(C)南歐(D)北歐。  

(    )12、因經濟轉型，電子和通訊業發達，其所生產的 NOKIA 手機曾在臺灣非常暢銷，也因為氣候寒冷可冷卻機器，美國 

         谷歌公司(Google)將數據中心的大型伺服器設置於這個國家，請問這個國家是指何國?(A)冰島(B)丹麥(C)芬蘭 

        (D)瑞典。                                                                                                                                                                                                                                                               

 

 

 

 

 

 

 

                                                     

(    )13、一篇研究報告指出:<歐洲某一區域的國家，在昔日維京人重視平等與分享的傳統觀念下，已成為世人眼中的理想

國，完善的社會福利制度，使人民從«搖籃到墳墓 »都有國家提供的保障。>這篇報告中所指的區域位於附圖(七) 

         的何處?(A)甲(B)乙(C)丙(D)丁。 

(    )14、附圖(八)為俄羅斯年降水量分布圖•觀察圖中俄羅斯國土左半部的年降水量分布情況可以得知，俄羅斯降水的水

氣最主要來自於哪一個區域?(A)太平洋(B)大西洋(C)印度洋(D)北極海。 

(    )15、「隨著蘇聯的解體，烏克蘭的政治立場逐漸向歐洲陣營靠攏，引發俄羅斯強烈不滿，遂於西元 2006 年與 2009 年

切斷對烏克蘭某項天然資源的供應；這對時值冬季、天寒地凍的烏克蘭來說，無疑是極大的教訓。」根據上文敘

述判斷，俄羅斯切斷對烏克蘭某項資源的供應最可能為下列何者？(A)稀土礦(B)鐵砂(C)鈾礦(D)天然氣。 

(    )16、捷克在共黨解體後，吸引許多外國廠商前往該國設廠。因為該國早期以何種工業為發展重心，工業基礎相當紮實？ 

         (A)汽車工業(B)資訊工業(C)軍火工業(D)紡織工業。 

(    )17、詩妮暑假參加海外留學團，在新生聚會上，同學們輪流介紹自己的國家，下列哪位同學介紹的內容與事實相符？ 

         (A)法國 香奈兒「我國為西方文明的搖籃，眾多的歷史古蹟每年吸引遊客慕名前來。」(B)英國 龐德︰「我國為

工業革命發源地，也是目前工業產值最高的國家」(C)瑞典 易利信：「我的家鄉汽車工業發達，VOLVO、BMW 是著

名汽車廠牌。」(D)比利時 歌蒂凡︰「我國首都布魯塞爾可說是歐洲首都，歐盟總部即設於此。」 

(    )18、彩華想利用暑假出國旅遊，計畫參觀百年歷史古城、洋蔥式屋頂的教堂和共黨遺留的「農城」景觀，並品嘗馬鈴

薯大餐。她應該選擇下列哪個行程？(A)東歐四國九日遊(B)中南半島七日遊(C)印度尼泊爾精選十五日遊 

         (D)北京皇城美食經典五日遊。 

(    )19、歐洲人重視環境保育，尤其西歐因地理條件適合風力發電，故採用風力發電系統的比例高於其他地區，西歐適合

風力發電的地理優勢為何？(A)三面環海(B)位於季風帶(C)受副熱帶高壓帶籠罩(D)位處中緯度的西風帶。 

(    )20、「東歐的高科技製造業與外包服務業正逐漸興起，外商看中的就是東歐國家陸續加入歐盟及使用歐元後，所帶來

的龐大貿易商機，藉由東歐作為跳板，可以節省成本，避免貿易壁壘，且更快速的進入歐洲市場，所以包括臺灣

的鴻海在內，許多的世界級大廠早已紛紛前進東歐。」根據引文中描述，鴻海等臺商集團進入東歐投資設廠的主

要考量因素，不包括下列何項?(A)勞力(B)市場(C)政策(D)動力。 

(    )21、東歐因多戰亂，被稱為「政治破碎帶」；西亞則因長期的政治紛爭，使「中東」問題常成為國際各大媒體的頭條

新聞。請問：這兩個地區的問題，其共同的地理背景最可能是下列何者？(A)氣候惡劣(B)缺乏水源(C)富產石油 

         (D)民族與宗教複雜。 

(    )22、俄羅斯為世界面積最大的國家，領土遼闊，其國內最主要的交通方式應該為何？(A)河運(B)鐵路(C)公路(D)海運。 

 

 

圖七 
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       *某國為中立國，自西元 1815 年後從未捲入過國際戰爭。國土有 60%是山地，地勢高聳，U 型谷發達。鐘錶、儀器等 

        精緻工業和金融業發達，旅遊業興盛，是世界最富有的國家之一。請問: 

(    )23、上文所述的國家，最可能是下列哪一個國家?(A)英國(B)德國(C)瑞士(D)比利時。 

(  )24、該國山地多Ｕ型谷，主要是下列何種作用力造成?（A）斷層作用（B）褶曲作用（C）火山作用（D）冰河作用。 

(  )25、該國鐘錶、儀器等精緻工業發達，下列何者為造成此種現象的原因之一?(A)氣候濕潤，儀器容易損壞 

     (B)礦產稀少，資源取得不易(C)人工昂貴，為減少勞工成本(D)交通不便，為減少運輸成本。 

       *西歐與北歐的國家各具特色•附圖(九)為西歐與北歐位置圖 

 (    )26、歐盟總部所在地設於何國?(A)甲(B)戊(C)辛(D)壬。 

 (    )27、西歐地區利用自然河川與人工運河構成便利的水運網，  

           其中連接萊因河及多瑙河的運河，主要在圖(九)哪個國家 

           境內？(A)癸(B)壬(C)己(D)辛。 

 (    )28、小燕想到«歐洲牧場» 看看當地酪農業發展的盛況，她 

           應該前往圖(九)中哪個國家?(A)丁(B)己(C)辛(D)癸。 

 (    )29、«木鞋、風車、鬱金香»是哪個國家的特色?(A)乙(B)丙 

           (C)庚(D)辛。                                                                 

        *士傑和新婚妻子到歐洲進行蜜月旅行，請回答下列問題: 

(    )30、第一站，他們到了素有音樂之都之稱的大城，這個都市為何?(A)倫敦(B)巴黎(C)維也納(D)羅馬• 

(    )31、第二站，他們來到了位於塞納河畔的花都，這個都市位於下列哪個國家內?(A)瑞士(B)法國(C)義大利(D)西班牙• 

(    )32、最後他們夫妻二人完成蜜月旅行，將所參觀的每個國家與景點記錄下來。請問:他們所做的配對中，哪一項記錄   

          有誤？(A)丹麥—哥本哈根的小美人魚銅像(B)波蘭— 格但斯克的造船工藝(C)烏克蘭—布拉格城區塔式建築與 

          廣場(D)羅馬尼亞—多瑙河三角洲濕地生態。     

      *附圖(十)為北歐五國位置圖•請回答下列問題:  

(    )33、臺灣因位於板塊接觸地帶，多溫泉，國人也喜歡以泡溫 

         泉作為休閒活動•到北歐哪個國家旅行時也可以安排泡 

         溫泉的行程?(A)乙(B)丙(C)丁(D)戊。 

(    )34、北歐哪兩個國家目前尚未成為歐盟的會員國(A)甲、乙 

         (B)甲、戊(C)乙、丁(D)丙、戊。                                                                  
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